

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Попинако Екатерины Алексеевны «Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки)

В последние годы в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации проблема адаптации к профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел приобрела особую актуальность, вследствие чего существует необходимость разработки эффективной модели, позволяющей на основе психологических характеристик личности сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, спрогнозировать успешность адаптации к профессиональной деятельности.

Учитывая многообразие научных подходов к изучению адаптации к профессиональной деятельности, научная новизна работы диссертанта заключается в том, что данное исследование способствует углублению уже имеющихся теоретических знаний об особенностях адаптации к правоохранительной деятельности сотрудников органов внутренних дел, проходящих профессиональное обучение, а также в разработке оригинальной прогностической модели успешности адаптации к этой деятельности и апробации модели на независимой выборке.

Диссертантом квалифицировано представлена методологическая основа исследования, а именно: в единое целое связаны постановка проблемы, определение объекта и предмета исследования, его цели и задачи, адекватно представлены и описаны основные теоретические конструкты выдвигаемых на защиту положений.

Названные методологические характеристики, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о методологической культуре автора и его готовности к выполнению работы заявленного уровня.

Достоинством работы является ее практическая направленность. В результате исследования расширены имеющиеся представления о протекании адаптации к профессиональной деятельности в период профессионального обучения сотрудников органов внутренних дел, в том числе с учетом пола. Материалы исследования включают прогностическую модуль успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел, разработанные практические рекомендации.

Достоверность научных положений и выводов исследования обеспечена рациональным сочетанием методов теоретического и эмпирического исследований, соразмерных его целям и задачам,

репрезентативностью выборки, целостностью содержания. Представленные в работе выводы, практические рекомендации и научные положения вытекают из существа изложенного материала и подтверждены результатами, полученными в ходе исследования. Результаты исследования опубликованы в 13 печатных работах, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, обсуждались в рамках целого ряда научных и научно-практических конференций, что также подтверждает их обоснованность.

На основании анализа содержания автореферата полагаю, что диссертация, «Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение», соответствует требованиям, устанавливаемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), а ее автор Попинако Екатерина Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.9. – Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки).

Профессор кафедры общей и социальной психологии
Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского
доктор психологических наук, профессор



по	доверяю.
наличию кадров	<i>В.Ф. Енгальчев</i>


Енгальчев В.Ф.

Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат

Фамилия, имя, отчество: Енгальчев Вали Фатехович
Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.07 Педагогическая психология; 19.00.06 Юридическая психология)
Ученое звание: профессор
Место работы (полное наименование): федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»
Занимаемая должность: профессор кафедры общей и социальной психологии
Адрес места работы (место проживания если не работает): 248023, Калужская обл., г. Калуга, ул. Степана Разина, д. 26
Телефон: +7 (4842) 50-30-20
E-mail: valiyen@gmail.com

27.03.2023 г.